

《心曲處處伴成長 豐盛人生滿樂章》 劉振華

音樂往往能起著語言文字所不能起的作用，簡單的旋律配合健康勵志的歌詞，可以怡情養性，潛移默化，終身受用。詞曲創作是我的愛好，退休後更成為我的主要工作，多年來我寫下了不少勵志歌曲，其中不乏我對教育的理念、生命的熱愛和內心的種種感受。現節錄部分歌詞和大家分享。

「你讓我發展我潛能，建立我進取心，努力進修，造福社群，愛苗種在我心坎。文理小種子，不怕風和雨，要做時代齒輪，邁進不休止；文理小種子，不怕風和雨，萬丈豪情，每顆心懷沖天志。」【文理是我家】

「文理，在這青翠園地，妳培養了多少桃李？團結互愛，雖遠在澳非亞歐美，天涯若比鄰，海內存知己。小雁兒你，他方飛，莫怕風雨展翅飛，方向明確，鼓勇氣，齊朝著理想向高飛！」【展翅高飛】

「我想登上小火箭，探訪月裏仙，與她一起望地球，我的家園。為何在我家園，戰火漫天？嫦娥贈我金石言，干戈可避免：愛心寬恕關懷，仇恨自化煙，懂得尊重別人，共享太平年。」【過中秋】

「我們像初昇的太陽，蘊藏著無窮的熱量，要給大地送上溫暖，讓萬物蓬勃地成長。十八區公益少年團，同懷著崇高的理想，用我的熱和你的光，創造我們的烏托邦。」【公益少年歌】

「競爭考驗能和耐，拿錦標的喜悅如潮湧。大眾體魄必須加強，練好身體要運動。萬眾一心，勇往直前，意志定要堅決，堅決鼓餘勇，堅決鼓餘勇。」【運動員之歌】

「玉石要經琢磨，至色彩通透；我要發出光芒，磨練須足夠。盡我所學，展我所優，天生我材必有用，莫憂愁。定下目標，爭取到上游，愛情寸光陰，青春不候，面對挫敗，提起衝勁不罷休。樹立理想，知識要尋求，我有進取心，他朝當領袖，沒有戰禍，人間苦困都掃走，令到世上明天一片樂悠悠。」【自我挑戰展潛能】

「身體髮膚誰授我，誰授我？知識增長禮義明，誰育我？衣食住行皆方便，都是前人種的果，都是前人種的果。我有大我和小我，大不全時小遭禍，莫問大我能為我做甚麼？要問我曾否為大我付出過。光陰似水容易過，把握今天為未來，籌劃妥。以我能量發光熱，不負人人培育我，我為人人奏凱歌。」【大我和小我】

「當你來到這彩色世界上，擁有時間寶珠閃光芒。寶物明珠，奇異非常，能令你實踐心中夢想。一到時限便會消失光亮，不再重見昨天的力量。當這明珠尚有光芒，快實踐心中夢想，當這明珠閃著明亮光，快快尋覓你心中夢想。」【夢想】

「年輕的我，時有困惑，純真可愛，疑問卻多。誰為我啟蒙？教導我思考，知識禮義，明是與非。成長的我，時有挫敗，內心苦惱，難覓曙光。誰令我開懷，更在我身邊，多番勉勵，燃亮了我？良師啊！是您一顆愛心關懷，燃亮了我。師恩浩蕩，齊頌讚歌，感激恩師，培育了我。」【良師頌】

「朋友，在你需要時候，會伸出溫暖手，令你心內暖透。朋友，能為你分憂，危難共籌謀，與你甘苦同受。朋友，在你走上歧路，令浪子要回頭，盡快援手。道理爭不休，無存隔夜仇，才是真的朋友。」【朋友】

「不要忘記，電腦要人造。創意與靈感，電腦不知道。不懂用人腦，人類毀前途。人間愛心、情感、愛憎，電腦不知道，兒女、父母、朋友、伴侶，電腦不知道，離開至親，無相愛心，獨單枯燥。人最重要，情最重要，電腦不知道。」【電腦不知道】

「我家住在獅子山下，五千年血脈繫中華，人傑地靈機緣際會，創造了奇跡，小龍騰東亞。我愛嬌豔的洋紫荊花，我永遠悉心栽種著它，我熱愛我祖國的大地，沒有了決土長不出鮮花。讓洋紫荊花永遠吐艷，讓中華民族不斷強大，讓巨龍小龍乘風飛舞，雨順風調遍澤天下。」【洋紫荊頌】

心曲處處伴成長，豐盛人生滿樂章。讓我們一起歌頌生命，歌頌親情、愛情、友情，歌頌世界上一切美好的東西，讓我們一起追求真善美，讓我們共同創建更美好的明天。